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Kleine Anfrage 

des Abg. Dr. Christian Jung FDP/DVP 

 

Antwort des Ministerpräsidenten Winfried Kretschmann MdL (Bündnis 

90/Die GRÜNEN) auf einen Brief der Bruchsaler Oberbürgermeisterin 

Cornelia Petzold-Schick (Bündnis 90/Die GRÜNEN) zum Unternehmen 

Volocopter vom 12. April 2024 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie lautet die Antwort des Ministerpräsidenten Winfried Kretschmann MdL (Bündnis 

90/Die GRÜNEN) auf einen Brief der Bruchsaler Oberbürgermeisterin Cornelia Pet-

zold-Schick (Bündnis 90/Die GRÜNEN) zum Bruchsaler Unternehmen Volocopter vom 

12. April 2024? 

 

2. Inwieweit wurde die Bruchsaler Oberbürgermeisterin Cornelia Petzold-Schick (Bündnis 

90/Die GRÜNEN) von der Landesregierung in die Gespräche und Prüfungen innerhalb 

der Landesregierung um eine Bürgschaft für einen KfW-Kredit für das Bruchsaler Un-

ternehmen Volocopter in den vergangenen Monaten eingebunden?  

 

3. In welcher Weise wurde die Bruchsaler Oberbürgermeisterin Cornelia Petzold-Schick 

(Bündnis 90/Die GRÜNEN) in den vergangenen Monaten und Jahren vom Staatsminis-

terium in die „Task-Force Volocopter“ eingebunden?  

 

4. In welcher Weise (Termine, Gespräche, Ergebnisprotokolle etc.) arbeitete die „Task-

Force Volocopter“ des Staatsministeriums in den vergangenen Jahren? 

 

5. Was waren die Ergebnisse der Arbeitstreffen? 

 

6. Gibt es dazu Ergebnisprotokolle, die in der Antwort als Anlage beigefügt werden kön-

nen? 

 

7. Welche Versionen des in den Medien kursierenden PwC-Gutachtens zu Volocopter lie-

gen der Landesregierung vor? 

 

 

6.5.2024 

 

Dr. Jung FDP/DVP 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Am 12. April 2024 wandte sich die Bruchsaler Oberbürgermeisterin Cornelia Petzold-Schick 

(Bündnis 90/Die GRÜNEN) Hilfe suchend an verschiedene Mitglieder des Landtags wegen 

der aktuellen Liquidität des Bruchsaler Unternehmens Volocopter und der Ablehnung einer 

Bürgschaft für einen KfW-Kredit durch die Landesregierung. Im Schriftwechsel war ein 

Brief vom gleichen Tag an Ministerpräsident Winfried Kretschmann (Bündnis 90/Die GRÜ-

NEN) beigelegt, der zu vielen Fragen führt, auch in Bezug zur internen Kommunikation der 

Landesregierung und der Bruchsaler Oberbürgermeisterin. Da trotz Nachfrage bei der Bruch-

saler Stadtverwaltung die Antwort des Ministerpräsidenten dem Verfasser dieser Kleinen 

Anfrage nicht vorliegt und seitdem viele neue Medienberichte zu Volocopter erschienen sind, 

soll diese Kleine Anfrage den Sachverhalt aufklären und aus dem Brief entstandene Zusatz-

fragen beantworten.   

 


